

陈彦培：情系检察 熠熠芳华



陈彦培正在写稿

□本报记者
王春生/文 张鹏/图

3月1日上午,春日阳光洒进市检察院办公大楼,四楼一间朝南的办公室里,陈彦培修改好一篇长稿后,又投入到手头上新的工作中。

自2019年通过省考跨行业进入市检察院政治部宣传处工作,仅仅5年时间里,陈彦培由一名不会写稿的“小白”,快速成长为检察系统的宣传写作家里手,在国家级、省级媒体刊发宣传稿件近300篇。她获得过2021年度全国检察宣传先进个人等多项殊荣,她的家庭相继获得市文明家庭、省最美家庭等荣誉称号。

挑战自我 转行穿上“检察蓝”

“我通过考试招录进入检察院前,当了11年教师。”在自己工作的办公室里,身着“检察蓝”制服的陈彦培文静秀气而不失干练,这样谈及她的职业经历。

2008年,陈彦培从平顶山学院文学院汉语言文学专业毕业,

回到老家禹州当了一名高中老师。3年后,她考特岗教师到郟县任教,后又到我市高新区执教,在一所学校担任教导主任。

对于自己的11年执教经历,陈彦培说,最初选择教师行业,是受父亲的影响,“父亲曾经多年执

教,当高中校长时还担任两个班的数学老师,教学和管理上都敬业爱岗,乐在其中”。

教学过程中,她深知培养学生整体素养的重要性,而校园霸凌事件让她意识到让学生知法、懂法、用法保护自己权益的重要

性和紧迫感,她渐渐萌生从事普法教育的想法。

2019年,经过招录考试,她最终如愿进入市检察院工作。她虽深爱教师这个神圣的职业,但同时也想有更多的人生选择和梦想,并以此来挑战自己。

出彩青春 从“小白”到行家

成为市检察院工作人员的一年,陈彦培已经35岁了。面对全新的工作领域和环境,她压力陡增。尽管如此,她暗下决心,“要做就要做好。”

根据工作需要,她被分到市检察院政治部宣传处,采写稿件、录制短视频成为她最主要的工作任务之一。而这些技能,她都是新学的。

刚开始写稿的时候很慢,为赶宣传时效她常常连续加班加点,灵感来了,她可以熬到子夜时分。

熟练掌握新闻稿件写作后,

她又开始练笔写人物通讯、工作总结、检察案例类宣传稿件。

在写稿写得小有成效后,她又开始钻研如何把稿子写得既有高度、深度,又符合实际、接地气、鲜活生动,她常常在夜深人静时几易其稿、精雕细磨,只为文字能在她的笔下鲜活起来。

在宣传片制作上,从撰写脚本、配音配乐到视频制作,她反复钻研,连听700多首音乐,只为挑一首合适的配乐……每次需要上宣讲台之前,她熬夜翻资料、写文稿,利用吃饭、坐车、洗澡的零碎时间背稿件、揣摩宣讲方式的变

化……

从宣传写作到上台宣讲,从组织策划大型活动到热心参与普法工作,她成长很快,其实所有的成长,都是辛苦付出换来的。

在领导和同事们一次次的鼓励和帮助下,不会写稿的“小白”开始独立写作了,“你热爱她,就不会有倦怠感,而是有新鲜感,然后慢慢上手。取得一些成绩,会有成就感。写一篇小稿子,写完觉得挺不错的,自己有一种成就感。拿到一些名次,得到夸奖,哪怕一个微笑,对我都是很大的鼓



陈彦培整理书柜

励。”

几年时间下来,陈彦培渐渐成为写作上的行家里手,在省级、国家级媒体发稿,“尽管后来有一些成绩,但越写越会发现自己的不足,然后想办法提高”。

唯有热爱才能走得更远

“她家离单位20公里,上班时她总是来得最早。忙着赶稿长时间不起身,提醒她起来活动一下,她都顾不上,说这会儿有思路,怕忘了。”在市检察院政治部副主任牛彩看来,陈彦培这几年进步特别大,有韧劲儿、钻劲儿,更有拼劲儿,工作上是一位“拼命三郎”。

牛彩说,每次宣传活动,无论是写稿、配乐、视频制作、宣讲,陈彦培都反复推敲,力求精益求精,在市检察院演讲比赛中获第一名。她根据因公殉职的市检察院干警王征事迹创作的宣讲作品《永不褪色的“救火队长”》,参加了河南检察好故事巡回宣讲。她曾被评为2021年度全国检察宣传先进个人。2022年,陈彦培上班途中被撞伤致多处骨折,伤势未痊愈之时,她忍痛参加全省检察系统演讲,获

评“十佳河南检察好故事”,她获得第三名的好成绩。

对于近几年来在检察战线上取得的一些荣誉和成绩,陈彦培认为和单位领导、同事的悉心帮助分不开,“在一个好的平台上,你才有展示自己的机会”。

陈彦培的丈夫王帅可在新华区消防救援大队工作,他说:“她工作上特别认真负责,经常加班加点,有时很晚才回家,我觉得她特别辛苦,我们之间是相互理解,相互扶持。”王帅可说,正是他们夫妻同心,家庭和睦,他们家相继获得市文明家庭、省最美家庭称号。

如今,陈彦培作为市检察院青年英才计划骨干人员,担任该院青年委员会主任,与院里40多名年轻人一起,经常开展读书会、文学沙龙、调研等活动。

在陈彦培的一

个笔记本里,有父亲专门给她写下的话语:“爱如满月,心怀家国;严以自律,修身养德;多读多思,以书丰蕴。”陈彦培说,这段话她时常记在心里,给她的工作和生活以指引和力量。

“这几年来,我一直热爱着我从事的检察事业,我觉得只有热爱,才能走得更好,走得更远。”对于未来,陈彦培信心满怀,她说还有许多精彩的故事等待自己去挖掘、去书写、去讲述,她的检察宣传之路注定山高水长。

陈彦培家庭合影



扫码看视频